

没空陪孩子高考,老人只能送养老院

——记温泉街道社区建设指挥部办公室主任邱文选

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞 华敬方

青岛蓝谷社区建设是落实“三湾三城”发展战略的重要组成部分,即墨区温泉街道正位于青岛蓝谷,社区建设任务繁重而紧急。2017年8月,邱文选临时受命,调任温泉街道党工委副书记,兼任温泉街道社区建设指挥部办公室主任,他以实际行动诠释了党员干部的模范先锋作用。

近日,记者在即墨区温泉街道办事处见到了忙碌中的邱文选副书记,只见他衣着简单,语言幽默风趣。“青岛蓝谷社区建设是事关蓝谷长远发展的重要基础性工作,也是一项涉及群众切身利益的重大民生工程。”回想起调任之初,邱文选仍十分激动,“蓝谷社区建设工作是2017年7月启动,我在8月份被调到温泉街道,分管社区建设,能参与这项如此重要的工作,我很感激组织对我的信任。”

为了按时、高质量完成社区建设工作,近一年时间里,邱文选全身心投入工作中,每天6点半起床,晚上七八点钟回家,工作紧要阶段时深夜12点回家是常事,甚至连续多日吃住在办公室。凡是与邱文选接触过的人,都为他带头干活、认真负责的工作态度表示钦佩。

2017年11月,温泉街道荆疃村在新社区举行了“交钥匙”仪式,459户村民高兴地领到了新房钥匙,标志



邱文选正在入户走访。

着自当年7月21日启动、仅用时4个月的荆疃村搬迁圆满结束。在村民们即将住进新房的笑容背后,是温泉街道社区建设工作人员起早贪黑、连续奋战的心血。“尤其是9到11月,虽然孩子走读,每天回家,但基本和孩子碰不了面。”邱文选感慨说,为了迎接上合青岛峰会,全员加班加点工作,峰会期间整个周没回家。

采访中,记者从邱文选的同事口中得知,今年6月孩子参加高考、高考

成绩公布后研究选填志愿等孩子的“人生大事”发生时,邱文选都没能陪在孩子身边。父母年迈,患有心脑血管疾病,且生活很难自理,但邱文选和妻子身为公职人员无暇照顾,最后只能将两位老人送到养老院。“很对不起孩子和父母,但肩上的责任不容我有任何闪失。”邱文选坚定地说。

提起下半年的工作规划,邱文选侃侃而谈,他表示将在11月份前结束东温村、东西四舍村、南黄埠村和山



邱文选正在与工作人员探讨新社区建设。

里村等村庄的拆迁工作,涉及约1700多户、3000多处房屋。采访中,不断有工作人员来找邱文选副书记询问工作事宜,记者只得尽快结束了此次采访,但邱文选副书记和工作人员们辛苦工作的背后故事仍在继续。在采访最后,邱文选表示,亲身参与并见证蓝谷的发展与变迁,是一件功在当代、利在千秋的大事,他很自豪能为构筑蓝谷美好明天贡献自己的一份力量。

半夜赶回家,只为陪两岁宝宝睡一会儿

——记温泉街道社区建设工作组队员隋维涛

□文/图 半岛全媒体记者 高晓飞

以高水平服务蓝谷建设,抓好腾地拆迁项目落地工作,助推蓝色经济发展,是温泉街道社区建设工作组中之重。在温泉街道社区建设工作组中,有这样一位爱操心、重工作、能力强的工作人员,他没有惊天动地的壮举,却在妻子病倒、2岁宝宝无人照料的情况下,以强烈的责任心安排好家中事务,在不到一年的时间里,曾参与了荆疃村、小海南村和南黄埠三个村庄的拆迁,始终默默坚守在蓝谷建设第一线,他的名字叫隋维涛。

早晨6点多,隋维涛被自己的生物钟“叫醒”,简单吃过早饭后便匆匆赶往温泉街道。开调度会议、入户做思想工作、沟通各方意见……一天下来,口干舌燥,往往晚上10点钟才能回到家,任务紧急时,半夜12点回家也是常事。

这便是自2017年8月4日,被借调进驻温泉街道社区建设工作组后,隋维涛一天的行程。在不到一年的时间里,他已经参与了荆疃村、小海南村和南黄埠三个村庄的拆迁,“扎实、稳重、能吃苦”是同事们对他的评价。记者采访获悉,在进入温泉社区建设工作组之前,隋维涛还经历了一番激烈



隋维涛入户走访,征集村民需求,协调各方意见。

的思想斗争。

原来,在隋维涛工作调动之前,隋维涛的妻子得知自己将在2017年9月份赴北京进修,为期一年,夫妻俩都为能获得这样的学习机会感到很高兴。当领导找到隋维涛通知他参加温泉街道社区建设工作组时,一个大难题摆在他面前——宝宝刚刚2周岁,

没到年龄上幼儿园,而家中父母身体不好,无法全天照顾宝宝,怎么办?

“领导找到我的时候,第一反应是激动,因为这说明组织相信我呀。激动过后就想起家庭问题了。”经过和家人商议后,隋维涛最终义无反顾地赶赴温泉街道,宝宝提前送入幼儿园,剩下的时间由父母代为照顾。“那

会儿特别担心孩子,怕他太小了在幼儿园不习惯,怕我和他妈妈都不在身边他会害怕,也担心父母身体吃不消,所以每天晚上不论多晚都赶回去陪孩子睡觉。虽然孩子睡着了,但偶尔起夜也能知道我在他身边。”

来回奔波的日子过了3个多月,隋维涛和家人慢慢习惯了这种匆忙的生活。但2017年11月的一天,隋维涛突然接到电话,妻子在进修上课时突然晕倒了。医院查明病因是颈椎压迫神经,建议做纠正手术。“他对象回青岛治病住院半个月,隋维涛只在他对象回来当天请了半天假,把她送到医院,动手术当天请了一天假,病好回北京时请了一天假,其他时间都坚守在岗位上。”提起隋维涛,同事们纷纷竖起大拇指。

面对同事们的称赞,隋维涛有些不好意思。他告诉记者,“大家都在撸袖子努力干活,不只我一人辛苦。虽然对孩子和父母很愧疚,但看到荆疃社区回迁的村民在环境优美的新社区里悠闲地生活着,觉得再辛苦也是值得的。”

隋维涛和同事们刚刚结束了小海南村的拆迁工作,现正在开展南黄埠村的拆迁工作。任务一个接一个,难题一重接一重,隋维涛没有畏难。